

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno din 32—, polletno
din 16—, četrtletno din 9—, ino-
zematvo din 64—
Poštno-čkovni račun številka 10.803

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratov: Cela stran
din 2000—, pol strani din 1000—
četrt strani din 500—, 1/8 stran
din 250—, 1/16 strani din 125—
Mail oglasi vsaka beseda din 1—

Hitler za nespremenljivost mej med Nemčijo in Jugoslavijo

Na drugem mestu poročamo o najveličastnejšem sprejemu našega knežjega para ob priliki uradnega obiska v Berlinu. Prvi večer je priredil kancler Hitler knezu-namestniku Pavlu in kneginji Olgi na čast slovesno večerjo, na kateri je v nabitnici slovesno zagotovil stalnost razmejitve med veliko nemško državo in Jugoslavijo s sedečimi besedami: »Ker smo po zgodovinskih dogodkih postali sosedje in dobili skupne meje, postavljene za vedno, v to verujem toliko bolj, ker bodo čvrsto zasnovani odnosi zaupanja med Nemčijo in Jugoslavijo zagotovili ne samo trajen

mir med našima dvema ljudstvom in državama, temveč bodo razen tega predstavljali tudi temelj pomirjenja za našo vznemirjeno celino. Ta mir je medtem tudi cilj vseh onih, ki so pripravljene opravljati zares tvorno delo. Gojim upanje, da bo Vaše kr. Visočanstvo za časa svojega kratkega bivanja v Nemčiji dobilo jasno sliko o delovni in miroljubni volji nemškega naroda, ki nima nobenega drugega cilja kot to, da ohrani podlago svojega obstanka in svojih naravnih pravic ter da gre z neutrudnim delom varni bodočnosti, ki je naša svoj mir, nasproti.«

Prijateljski obisk v Berlinu

Prvi teden meseca junija pomenja važno razdobje v razvoju medesebojnih odnosov med Jugoslavijo in Nemčijo. Med obema sosednjima državama vlada odnos resničnega prijateljstva, katero je dobilo nov krepak izraz in svečano potrditve povodom službenega obiska kneza-namestnika Pavla in njegove soproge kneginje Olge v Berlinu. Sosednja velika država je sprejela našega kneza-namestnika, kakor se je to nedavno zgodilo tudi v Italiji, s takšnim sijajem in s takšnimi dokazi simpatij najširših krogov nemškega ljudstva, da smo teh važnih pojavov v resnici veseli. Obisk kneza-namestnika kot najvišjega predstavnika naše države je vzbudil največjo pozornost ne samo v naši in nemški državi, marveč tudi v vsej svetovni javnosti. Z zadovoljstvom moremo ugotoviti, da je ta pozornost za našo državo zelo častna. Dokazuje namreč, da naša država ni kakšna količina brez mednarodne vrednosti, temveč da je sila, ki je velikega pomena za ohranitev miru in reda na Balkanu in v Podonavju. Ta pomen daje naši državi njena važna zemljepisna lega, življenjska svežost in silnost njenega zdravega, delavnega in hrabrega ljudstva in pa razborita in dosledna zunanja politika pristojnih državnih činiteljev pod modrim vodstvom kneza-namestnika.

Preds. vlade in preds. senata na delavskem taboru

Pod pokroviteljstvom bana dr. Marka Natlačenca se je vršil zadnje nedelje v Ljubljani prvi tabor Jugoslovanske delavske zveze. Tabora se je udeležil in je bil glavni govornik predsednik vlade Dragiša Cvetković, naš voditelj in predsednik senata dr. Anton Korošec, gradbeni minister dr. Miha Krek, trgovinski minister Jevrem Tomić, trije senatorji, več slovenskih poslancev, razni odličniki in delavske množice. S tabora v veliki dvorani hotela »Union« so bile poslani vdane brzojavke kraljevskemu domu. Glavna govornika sta bila predsednik vlade Dragiša Cvetković in naš voditelj dr. Anton Korošec. Predsednik vlade in predsednik državne strokovne delavske organizacije je govoril o socialnem delu vlade in ugotovil, da šteje pred tremi leti usta-

novljena Jugoslovanska delavska zveza »Jugoras« že 180.000 članov. Predsednik senata in naš voditelj dr. Anton Korošec je v svojem govoru izrazil veselje nad tem, da so dobri in prijateljski odnosi med Nemčijo in Jugoslavijo zagotovili obema državama trajen mir in da je velika Nemčija pripravljena ozirati se na svobodo naše države, na njeno neodvisnost in tudi na meje, ki nas vežejo v trajnem sosedstvu. Glede sporazuma s Hrvati ali prav za prav v zvezi o sporazumu se je dotaknil g. dr. Korošec osebe dr. Vladka Mačka in rekel, da dr. Maček ni samo dober Hrvat, ampak tudi dober Slovan in ne pozna bližjih bratov kakor so mu Srbi in Slovenci. Dr. Korošec ceni dr. Mačka, visoko misli o njem in ni obupal nad sporazumom, do katerega bo le prišlo.

Glavni nagib, ki vodi našo zunanjo politiko in vse njene ukrepe, je obramba življenjskih interesov naše države in njenega ljudstva. Ne samo veliki, marveč tudi mali narodi imajo svoje življenjske prostore, v katerih morajo braniti in pospeševati svoje življenjske interese. Ta vrhovni vidik naše zunanje politike nam narekuje glavna načela, ki jih hočemo uresničiti ter tudi srečno uresničujemo: neodvisnost, nevtralnost in miroljubnost. Naša država noče biti in tudi ne sme biti zgolj sredstvo za druge, ki bi se hoteli nas posluževati v samopašne namene. V politiki velja načelo pravičnosti: Kakor ti meni, tako jaz tebi. Če hočejo druge države doseči lastne koristi iz razmerja do nas, smo tudi mi na istem stališču, kar se tiče našega razmerja do njih. In prav v tem je zdravost in trdnost naših odnosov do Nemčije: vzajemnost gospodarskih, kulturnih in političnih interesov. V tem pogledu je naš zunanji minister dr. Cincar-Marković pred svojim obiskom v spremstvu kneza-namestnika v Berlinu objavil v nemških listih članek, ki v njem izjavlja: »Jugoslavija ima polno zaupanje v zagotovila, ki jih je dobila z nemške strani glede nadaljevanja politike prijateljstva v popolnem spoštovanju jugoslovanskih interesov.« Svečano je to zagotovilo obnovil kancler Hitler v svoji zdravici v čast kne-

Nuda nesreča angleške podmornice

V zadnji številki smo poročali o hudi nesreči, katera je doletela ameriško veliko in novo podmornico »Squalus«. Javnosti po vsem svetu so še v živem spomnu težavna in z največjo napetostjo spremljana reševalna dela Američanov, že je zadela hujša nesreča angleško podmornico »Thetis«. Imenovana podmornica se je dne 1. junija 100 km od pristanišča pri Birkenheadu med vajo potopila, a potem se ni več dvignila.

V podmornici je bilo okrog sto oseb, in to častnikov, mornarjev in strokovnjakov ladjedelnice, v kateri je bila podmornica pravkar zgrajena. Mornariško poveljstvo v Londonu je dalo takoj povelje, da morajo letala in vojne ladje iskati mesto, kjer je podmornico zadela nesreča. Prvi dan niso mogli ničesar ugotoviti.

Šele 2. junija proti jutru je prišla torpedovka »Brasen« na kraj nesreče. Poklicala je na pomoč druge ladje, med njimi dve velikim podmornici, da sta dajali stisnjeni zrak, potreben za reševanje, ter takoj pri-

šli s poskusi, da bi prišli v stik s podmornico in s posadko. Torpedovka je obvestilo eno od številnih letal, ki je našlo na površju signalno bojo, katero so spustili iz podmornice.

Podmornica »Thetis« je počivala na dnu 25 milj od Liverpoola in v globini nekač nad 7 metrov. Ker je bilo morje nemirno, se je reševalcem šele po dolgih poskusih posrečilo priti do potopljene ladje, in sicer s pomočjo Davisovih reševalnih priprav. Izumitelj aparata je bil tudi sam pri reševalcih.

Iz potopljene podmornice so najprej pogegnili kapitana Orana in poročnika Woodsa in še štiri druge. Od šestih rešenih so trije umrli.

Ob začetku reševanja je bila vsa posadka zdrava ter čila. Po 18 urnem reševalnem delu je podmornica »Thetis« popolnoma zginila pod vodo in se nahaja na dnu morja tako, da je sprednji del zarit v dno. Reševalna dela niso uspela in se je zadržilo v trupu podmornice nad 90 ljudi.